
   
     А као аутизам

  Дан када се највише прича о подизању свести о аутизму, јесте 2. 
април   – Светски дан особа са аутизмом. Не тако давно, ретко ко је знао 
шта је то аутизам, а још мање да је познавао неку породицу чији члан 
има аутизам. Данас да питате шта је аутизам, рећи ће вам да зна неког 
чије је дете у спектру аутизма или има у породици особу са аутизмом. 
Одакле ова епидемија аутизма, је тема за стручњаке. Тема за родитеље 
деце са аутизмом јесте, да им омогуће што лепши и срећнији живот. 
То није увек једноставно и доступно, али је неопходно и изазовно. 
Сваки дан је другачији, неизвестан и позива на стопостотну будност. 
Свесност и прибраност су кључне у сваком минуту да би се знало 
тренутно присусуство детета са аутизмом, било оно вербално или не, 
неуродивергентно, хиперактивно или статично, са епи нападима или без,  
физичких бољки, било у плачу, хистерији или потпуном психофизичком 
слому. Родитељ је увек ту, са свим својим не/знањима. Принуђен је да 
учи биологију, медицину, право, социологију, психологију, дефектологију, 
невербалну комуникацију, калибрацију, да оснује и води удружење, да 
тражи и пише пројекте. Родитељ детета са аутизмом мора бити стрпљив, 
посвећен детету и када су у опуштеном, познатом окружењу и када су 
у отвореном простору пуном сензорних изазова која могу изазвати код 
детета најразличитија понашања, од плача, вриске, ваљања до ударања 
себе и других. Могу и да гласно причају, смеју се, обрадују и поздраве 
пролазника, помазе, загрле и пољубе некога из само њима знаних 
разлога. Они виде, чују, осећају, размишљају, предосећају као и било ко 
други, само то они раде различито од типичних људи, они су другачији. 
Прихватање, како то лепо звучи, а није немогуће.
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родитељско 
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са аутизмом 
ПЛАВО СУНЦЕ, 
ради заштите 
и остваривања људских права 
осoба са аутизмом, њихове 
социјалне интеграције и инклузије 
у све видове друштвеног живота, 
афирмације њиховог стваралаштва 
и вештина. Својим радом желимо 
да се ангажујемо на подизању 
свести јавности о положају особа са 
аутизмом и њихових породица кроз 
едукацију грађана о значају људских 
права и грађанских слобода како 
би помогли у стварању хуманијих 
друштвених односа у друштвеној 
заједници. Особе са аутизмом ретко 
имају могућност да се изразе, да 
покажу своје таленте, да им се пружи 
могућност да остваре свој пуни 
потенцијaл и да на тај начин постану 
део друштва, социјално прихватљиви 
и корисни, како за себе тако и за саму 
заједницу.
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Светски дан особа
са аутизмом

2. април 
од 17:30 до 
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да причамо о 
аутизму
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атријуму
час креативног 
стваралаштва 

„Аутизам је једна од варијација нормалног“ 
Гордана Зечевић, Логопедилиште

Шта значи нормалан? Шта објашњавамо 
речима нормалан, нормалност? Нормалан је 
онај који се понаша у складу са друштвеним 
нормама на свој особен начин. Нормалност 
није константа, зависи од особе до особе 
у којим је животним околностима које се 
мењају пратећи друштвене стандарде и 
норме који се формирају на друштвено 
прихватљивим уверењима, дубоким и 
јаким наслеђеним уверењима. Данас 
како је све подложно промени, мењају 
се и уверења а и особе са својим 
понашањем. Аутизам је, као појава, пре 
пола века било ретко, па тако и понашање 
особа са аутизмом није могло да се назове 
нормалним понашањем у односу на 
окружење. Међутим, како је у садашњости 
све већи број особа са аутизмом, и њихово 
понашање постаје нормално. Ако би за 
тренутак, замислили живот као бело, 
бескрајно вунено клупко које се одмотава, 
мрси, час је горе, час доле, попут нашег 
превазилажења животних препрека, живот 
особа са аутизмом би био као плаво клупко. 
У неком моменту, заједно праве игру таласа 
животних догађања, иду паралено, само 
су другачије боје. Плаво није ни лепше 
ни ружније ни боље ни лошије, само је 
другачије. Тако је и  аутизам то плаво клупко, 
то је то наше нормално које волимо.

* Аутизам је сила која спаја и раздваја.
* Аутизам је трновит пут до љубави.
* Аутизам је заробљена љубав.
* Аутизам је хоћу, желим ... а не могу.
* Аутизам је: Ко се бије, тај се воли.
* Аутизам је као бисер у шкољци.
* Аутизам је кад се смејеш а плакао би. 
* Аутизам је осмех и кад је тешко.
* Аутизам је безусловна љубав.
* Аутизам је чиста и безгрешна душа.
* Аутизам је кад не знаш како . . . али 
волиш јако.
* Аутизам је кад свет видиш другачије.
* Аутизам је кад се не прилагођаваш 
околини.
* Аутизам је кад си свој.
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